

bb 60. négy órán belül öt erdő-és avartűz komárom megyében

vid/gg/ny La

1973. március 17.

mozgalmas délutánjuk volt szombaton a komárom megyei tűzoltóknak. négy órán belül ötször riasztották őket erdő-, illetve avartűzhöz. esztergom, dorog, tata környékén fogott tüzet az erdő, valószínűleg felelőtlenül eldobott cigaretta és gyufa miatt. kucerapusztán az avartűz fenyves-ültetvényre terjedt át, itt 8-10 hektáron égett a fenyves. esztergomban a vaskapunál ugyan-csak nagy területen égett az avar és erdőtüzet okozott.

a tüzek elfojtásán esztergomi és komáromi tűzoltók dolgoztak és segítségül hívták a határőröket is. együttes erővel akadályozták meg, hogy nagyobb kár keletkezzen. /mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

gg szb La

1973. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti vmárcius 17-én, szombaton este 19 órakor:

enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig: növekvő felhőzet, néhány helyen inkább csak az északi megyékben kisebb eső. mérsékelt, időnként megelénkülő nyugati, északnyugati szél. /mti/ a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10 fok körül.

--

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ny La

1973. március 17.

60. erdőtüzek
61. időjárásjelentés
62. hírjegyzék /mti/

--

-40-

v é g e .

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet.

--

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. március 18.

bb 1. emlékműsorok a magyar tanácsköztársaságról a rádióban és a televízióban

i nn/pá-ju hi La

1973. március 18.

a magyar tanácsköztársaság évfordulóját ünnepi műsorok köszöntik a rádióban és a televízióban. a tv március 20-án este sugározza gergely sándor vitézek és hősök című drámájának tv-változatát zsuzs éva rendezésében. a néhány éve készült felvételeken olyan kiváló művészek működnek közre, mint apáthi imre, uray tivadar, sinkovits imre, bulla emma és mások. március 21-én „óda a naphoz”, címmel a tanácsköztársaságot köszöntő esztergomi ünnepségsorozatról láthatunk közvetítést. az irodalmi-zenei összeállítás a korabeli klasszikusok műveit idézi elénk.

a rádióban március 20-án este tavaszi krónika címmel a kossuth-adón sugároznak irodalmi emlékműsort, amelyben ady endre, balázs béla, illyés gyula, juhász gyula, karikás frigyes, karinthy frigyes, mórícz zsigmond, petőfi sándor és tóth árpád művei szólanak meg. a közreműködő művészek között találjuk berek katit, bessenyei ferencet, keres emilt, latinovits zoltánt, mensáros lászlót és másokat. március 21-én a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara adja elő a kossuth adón 14.05-kor sárai tiber októberi magyar hangok 1917., című kompozícióját. „évfordulón”, címmel 16.49-kor balázs béla, gábor andor és salamon lászló verseiből hallhatunk válogatást. /mti/

--

9.30/ju

- 1 -

152

bb 2. pécssett rendezik meg az v. pedagógus kórusfesztivált

vid/ká-ju -cz

1973. március 18.

pécssett rendezik meg, április 7-én és 8-án, a pedagóguskórusok ötödik országos fesztiválját. a mecsekaljai város immár másodszer ad otthont a nagyszabású dalostalálkozónak, amely az eddigi legnépesebb fesztivál lesz; csaknem ezer ember vesz részt rajta. az ország különböző részéből tizenhét falusi, városi, illetve megyei pedagógus énekkar szerepel a hangversenyeken. a dalosok három nyilvános előadáson lépnek fel és műsorukat neves szakemberekből álló zsüri értékeli majd. a fesztivál alkalmából szakmai tanácskozást is rendeznek pécssett: megvitatják a magyar kórusmozgalom helyzetét és továbbfejlesztésének kérdéseit. /mt1/

--

bb 3. új turista pihenőhelyek a bakony és a balatonfelvidék erdeiben

vid/ká-ju -cz

1973. március 18.

a bakonyban és a balaton felvidéken megkezdődött a felkészülés a tavaszi kiránduló idényre. számos útvonalon újjafestik a turista utak jelzéseit. a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaság és a bakonyi intézőbizottság néhány helyen turista pihenőket képezett ki. a csopak és veszprém közötti erdőben és farkasgyepűn asztalokat, rönkökből kialakított székeket és padokat helyeztek el. a cseszneki vár alatti turista pihenőnél autóparkirozót alakítottak ki. a veszprém és csopak közötti gépkocsi-kiránduló központban tavaszig erdei tornapályát építenek. /mt1/

--

bb 4. nyitott kapuk napja a bkv-nál

i -don/h1-ju la

1973. március 18.

a „nyitott kapuk napja”, centenáriumi akció keretében a budapesti közlekedési vállalat március 22-én tájékoztatást ad a vállalat tevékenységéről, a tömegközlekedés zsúfoltságának enyhítését célzó intézkedésekről. az esemény időpontja és helye: március 22-én délelőtt 10 óra, budapesti közlekedési vállalat, VII. kerület akácfa utca 15, „egri ferenc”, kulturterem. /mt1/

--

9.40/ju

- 2 -

bb 5. százezer választópolgár a borsodi tanácsstagjelölő gyűléseken

vid/ká-ju -cz

1973. március 18.

borsod megyében a városokban, nagyközségekben valamint más településeken eddig megközelítőleg háromezer tanácsstag jelöléséről döntöttek a résztvevők. a közéleti tevékenység szélesedését mutatja, hogy a gyűléseken több mint százezer választópolgár vett részt. az abauji részeken a nem lakhelyükön dolgozók is szinte kivétel nélkül megjelentek a jelölőgyűléseken. azokon a településeken, ahol az utóbbi években létesültek új foglalkoztató üzemek, mint többek között edelényben, kurtyánban, pácinban, a dolgozó nők csaknem kivétel nélkül megjelentek a jelölőgyűlésen.

az encsi valamint a miskolci és a szerencsi járásban ötvenegyhelyen kettős jelölésre, míg három helyen, többek között sárospatak egyik körzetében, három jelölt verseng majd a választók bizalmának elnyeréséért.

a jelölőgyűlések résztvevői a beszámolókat meghallgatva több mint tízezer közérdekű javaslatot tettek. legtöbb helyen közvilágítást és járdát kértek az újonnan épült utcákba. tokajban, sárospatakon, de a kisebb községekben is, az építkezéshez szükséges házhelyek kijelölését szorgalmazták. napirendre került a székhely és társközségek viszonya. ebben az álláspont alakult ki, hogy a központi intézményeket a székhelyközségben hozzák létre, de a művelődési lehetőségeket a társközségekben is teremtsék meg. a közérdekű javaslatokhoz a felszólalók legtöbb esetben önkéntes társadalmi munkát is felajánlottak.

vasárnap százhatvan körzetben zajlottak le a jelölőgyűlések, elsősorban azokon a helyeken, ahol sok az eljáró vagy a három műszakban dolgozó. /mt1/

--

bb 6. márciusi virágpompa a bükkben

vid/ká-ju -cz

1973. március 18.

egyre több a napfény a bükkben, mind több virág bontja ki szirmát, jóllehet a hajnali fagyok még jégkérget vonnak a sekélyebb vízfolyásokra. a napsütéssel váltakozó hideg valósággal „konzerválta”, a hóvirág nyílását, még most is fehér szőnyegként borítja a tavasz hírnöke a hór-völgyi, valamint a garadnaki erdők tisztásait. a saly patak völgyében, valamint a szél-től védett lófőtisztáson nyílik az ibolya, de szirmot bontottak a koratavas virágritkaságai is. /folyt. köv./

9.45/ju

- 3 -

bb 6. / márciusi virágpompa ... 1. folyt./-ju

a pestkö sziklagyepjein virágzik a bükki növényritkaság, a magyar nyul farkfő, az ugynevezett szurdokerdőkben a fehér színű havasi ikervirág, a feketesár karsztos vidékén lévő sziklaerdőkben szirmot bontott a lilavirágú farkas boroszlán, míg az örvénykő erdei tisztásain a sárga virágú pillás zanót és a lándzsás levelű sziklai árvácska virágzik.

a zsendülő bükki erdőségek nyiresei már zöldeltnek, s duzzadnak a rügyek az éger- és a nyárfákon is. /mti/

--

bb 7. világslágerekkel jön a ,, Lajne,,

1 ro/tr-ju hi la

1973. március 18.

a közel jövőben 14 tagú szovjet tánczenekar és vokálegyüttes érkezik magyarországra. az észt szovjet szocialista köztársaság ,, Lajne,, nevű világot járt társulata amerikai és ausztráliai turné után látogat hazánkba.

,, világslágerek 73,, című műsorukkal először április 4-én orosháza, majd gyula, miskolc, tiszakécskén, a fővárosi operettszínházban, székesfehérváron, esztergombán, Lajosmizsén, kiskőrösön és kecskeméten lépnek fel.

március 28-án az erkel színházban két koncerten áll község elé José Feliciano és St. James and James nevű együttese. a puerto-ricoban született zenész 18 éves korában tűnt fel, ettől kezdve pályája töretlenül ivelt felfelé. a virtuóz szólógitáros és énekes első nagy sikerét 1968-ban a ,, gyűjtsd meg a léngom,, című felvételével aratta, s azóta is a világgranglista elsői között jegyzik. /mti/

--

9.50/ju

- 4 -

bb 8. megkülönböztetett védelem a tuzoknak - reprezentatív vadszámlálás a körösök völgyében

1973. március 18.

vid/ká-ju -cz

1973. március 18.

reprezentatív felmérést tartottak az apróvadban gazdag körösvidéken. 43 vadásztársaság területén hivatásos vadászok, erdészek, állattenyésztési szakemberek járták be az erdőt, mezt, s vették számba az állományt. az összesítés szerint létszámban és minőségben a korábbi éveknél jobb a vadállomány ezen a tájon. özből mintegy 18 ezret számoltak, s a törzsállományt ritkítani kell. ezért tavasszal nemcsak özbak cserkészésre, de selejtező suta vadászatra is sor kerül. a fácánok száma eléri a 220 ezret, a mezei nyulaké a százezret. szépen fejlődött a legutóbbi években a fogoly állomány is.

különös gonddal mérték fel a tuzokállományt. hazánkban a legtöbb tuzok ugyanis a sárrét nagykiterjedésű legelőin, ecsegfalva, vészto, okány, zsadány, szeghalom környékén található. a körösök völgyében mintegy 1500 tuzokot vettek számba, s a vadászok megkapták a feladatot: megkülönböztetett védelemben részesítsék a ritka szárnyasvadat. /mti/

vadászat hajnalra minis 5-5 foki --. --

bb 9. párokba szakadtak a foglyok - megélenkült a madárvilág

vid/ká-ju la

1973. március 18.

a mátra csucsait még hófoltok színezik, az alacsonyabb fekvésű erdőségek azonban már madáracsicsérgéstől hangosak. az idén szinte menetrendszerű pontossággal kezdődött a szalonkahuzás, itt van már a vörösbegy és a szántóföldeken megjelent a barázdabillegető. messzehangzó énekével hívogat az erdei pinty. a dél-heves megyei táj nagykiterjedésű apróvadás övezeteiben tavaszt jeleznek a foglyok. ezek a nálunk telelő madarak a hideg időt csoportokba verődve töltik, de a tavasz közeledtével párokba szakadnak. a hevesi rónán már megtörtént a párválasztás. /mti/

--

10.05/ju

- 5 -

bb 11. időjárásjelentés

ka cs

1973. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. március
18-án 12 00 órakor

megélénkülő szél

a keleti tenger felett van a középpontja annak a mérsékeltövi ciklonnak, amely először enyhébb, később hűvösebb levegőt szállít közép-európa fölé. a néhány fokkal enyhébb levegő felhőrendszerével és csapadékszónájával vasárnap reggelre már a kárpát-medence északnyugati részét is elérte. a hűvösebb levegő egyelőre még csak dél-skandináviánál jár, de a következő 36 órában ez is eljut a kárpát-medencéig.

házánkban szombaton napos, száraz idő volt, a nap 9, 11 órán át sütött. vasárnapra virradó éjszaka északnyugat felől a felhőzet növekedni kezdett, s a hajnali órákban egy-két helyen kisebb eső esett. a reggel 7 óráig lehullott csapadék sehol sem érte el a mérhető mennyiséget. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 8 -14 fok között alakult. vasárnap hajnalra minusz 3 -5 fokig hűlt le a levegő. néhány helyről kisebb esőt, havas esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor plusz 5-11 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás :

vasárnap erősen felhős idő, hétfőn felhőátvonulások, több felé esővel. mérséklet, fokozatosan megélénkülő, a dunántúlon helyenként megerősödő déli, délnyugati, később északnyugati forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 6-11 fok körül.

duna vízállása budapestnél : 173 cm
a víz hőmérséklete : 4,1 fok. / mt1/

12.40 /-cs

-6-

bb 10. barátkozás a zene jegyében

i ro/tr-ju la

1973. március 18.

az országos filharmónia - a fővárosi tanács művelődés-ügyi főosztályának támogatásával - három hangversenyklubot hozott létre a fővárosban. mindhárom olyan 14-18 éves koru fiatalokat tömörít, akik iskolájukban, illetve munkahelyükön semmilyen zenei oktatásban nem részesülnek. a 11. kerületi ady endre gyermekgondozóképző szakközépiskola, a VIII. kerületi kulich gyula fiukollégium, és a csepeli pinceklub összeállításain a cél ugyanaz, mint a hangversenyeken, vagy klubokban: a fiatalok korosztályainak megfelelően játékos módszerekkel felkelteni a zene iránti érdeklődést. a hangversenyklubokban rendezett koncertek számos gyakorlati tapasztalattal szolgálnak az előadóművészek, de a filharmónia számára is: a fiatalok őszintén elmondják véleményüket, a produkcióval kapcsolatos kritikai észrevételeiket, kifejtik, hogy mit várnak az előadóművészekről. /mt1/

bb 12. hamburger emlékünnepek zalaszentgróton

vid ká cs

1973. március 18.

90 évvel ezelőtt, 1883. május 31-én született zalaudvarnokon a század elejei magyarországi munkásmozgalom egyik vezetője, a magyar tanácsköztársaság földművelési népbiztosa, dr. hamburger jeno. az orvos - politikus életének jelentős részét zalaszentgróton töltötte. születésének évfordulója alkalmából vasárnap emlékünnepek kezdődtek a zalaszentgróti járásban. zalaudvarnokon megkoszorúzták a szülőházán elhelyezett emléktáblát, majd a járás ifjúsági szervezeteinek képviselői meggyújtották a forradalmi lángot, amellyel zalaszentgróra vonultak, ahol ifjúsági nagygyűlést rendeztek, s megkoszorúzták egykori lakóházán, a jelenlegi hamburger múzeum falán elhelyezett emléktáblát.

a nap folyamán ifjúsági politikai konferenciát rendeztek. a hamburger emlékünnepek vasárnapi megnyitója után május 31-ig több politikai és tudományos konferencia színhelye lesz zalaszentgrót. /mt1/

--

bb 13. ifju amatőr képzőművészek tárlata a kiskun múzeumban

vid ká cs

1973. március 18.

a forradalmi ifjúsági napok kulturális, művészeti programja keretében kiskunfélegyházán rendezték meg bács-kiskun megye ifju amatőr képzőművészeinek tárlatát. a többnyire a megye városainak képzőművész köreiből tevékenykedő tizenöt fiatal 36 alkotása szerepel a kiállításon. közülük heten a neves kiskunfélegyházi holló lászló képzőművész-kör tagjai. a tárlatot vasárnap nyitotta meg komáromi attila, a bács-kiskun megyei kiskun bizottság titkára a félegyházi kiskun múzeumban. /mt1/

--

1255/-cs

-7-

bb 14. petőfi emléktáblát avattak mezőturon- száz éves a
mezőturi petőfi énekkar

vid . ká cs

1973 . március 18

a nagykunság második legnagyobb városában, mezőturon vasár-
nap véget értek a petőfi emléknapiak. a mezőturiak közül sokan
ezen a napon elzarándokoltak a volt zsindelyes fogadóhoz,
amelyben 1848 június 11-én megszállt petőfi sándor és ahol
megírta „ utazás az alföldön„ című költeményét.
a város vezetősége az esemény tiszteletére márványtáblát
helyezett el az ódon épület falán, amelyet a vasárnapi emlék-
ünnepségen lepleztek le. a városi művelődési házban a helyi
petőfi énekkar ünnepelete meglalakulásának száz éves jubile-
umát . az énekkar diszhangversenyt adott, amelyen résztvett
a karcagi, a törökszentmiklósi és a hajduszovátai kórus is.
a város művelődésügyi vezetői köszöntötték a nagymultu énekkart,
amely az évszázad alatt számos kitüntetést, díjat nyert. /mti/
--

bb 15. befejeződött a petőfi- vándorgyűlés

vid. ká -cs

1973 . március 18.

befejeződött a magyar irodalomtörténeti társaság három-
napos vándorgyűlése, amelyet a kiskunsági petőfi- emlékhelye-
ken rendezett a társaság, a tit és bács- kiskun megye tanácsa
a költő születésének 150. évfordulója alkalmából. „ petőfi
és arany„ , petőfi és józsef attila„,
valamint „ petőfi a világirodalomban„ témakörökből legkiválóbb
irodalomtörténeti tarottak tudományos előadásokat. vasárnap
kiskőrösön felkeresték a petőfi- emlékhelyeket és elhelyezték
az irodalomtörténeti társaság koszoruját a költő szülőházának
emléktábláján . a vándorgyűlés délután szabadszálláson az új
petőfi- emlékkiállítás megtekintésével és „ az 1848- as válasz-
tások és petőfi„ című tanácskozással zárult. / mti/
--

13.05 /-cs

-8-

bb. 16 dragoslav stojanovic - sip belgrádi festőművész és
grafikus kiállítása békéscsabán

vid. ká -cs

1973 . március 18.

békéscsaba jugoszláviai testvérvárosával, zrenjaninnal
kulturális együttműködési megállapodást is kötött. ennek
keretében kölcsönösen képző- és iparművészeti tárlatokat,
misoros esteket rendeznek . a program egyik kiemelkedő
rendezvényeként vasárnap békéscsabán, a kiszöv bemutató
mintatermében megnyílt dragoslav stojanovic-sip belgrádi
festőművész és grafikus tárlata. a vendégművész 30 alkotását
sorakoztatták fel.

az ünnepi megnyitón ott voltak békés megye és zrenjanin
festőművészei, szobrászai. a tárlat után baráti találkozóra
került sor. /mti/
--

bb 17. vándorméhészek szemléje a tiszamenti erdőkben

vid . ká cs

1973 . március 18.

ébred az élővilág bács- kiskun megye tiszamenti
erdőségeiben. a lakiteleki holt- tiszta környékén már hordanak
a méhek a virágzó vadmogyorósokról. a vándorméhészek vasárnap
szemléét tartottak a vidéken, s kijelölték első állomásuk
színhelyét. mire a fűz barkásodik, több mint 15.000 méhcsaládot
telepítenek le a megyében . /mti/
--

bb 18. kommunista műszak dunántúli téglagyárakban

vid cs ká

1973 . március 18.

a somogy- zala megyei téglá-és cserépipari vállalat
egész éven át üzemelő három korszerű téglagyárában : a zala
megyei teskándon , a somogy megyei kőröngyén és balatonszent-
györgyön szombaton és vasárnap hétfői kommunista műszakot tartottak,
hogy minél több segítséget nyújtsanak a lakásépítési program
sikeres megvalósításához.
/ folyt. köv./

13.15 / cs

-9-

Ad 16. 15

bb 18. / kommunista műszak ... 1. folyt/-cs

a kőröshagyi téglagyárban két napon széttizennégyezer nyerstéglát készítettek és több mint száznegyvezer égetett téglát került ki a kemencékből. a balatonszentgyörgyi és a teskándi téglagyárakból is csaknem negyedmillió téglát továbbítottak a tárolóhelyekre. /mti/

bb 19. centenáriumi fásítás kaposvár környékén

vid cs ká 1973. március 18.

kaposvár centenáriumának, valamint a természet-barát szövetség megalakulásának századik évfordulója tiszteletére a szövetség tagjai centenáriumi fásítást határoztak el. a megyeszékhely közelében, a zselicségben lévő ugyenvezett ballakut kirándulóhelyet és a várost köti össze fasorral. erre a célra ezer darab facsemetét ültetnek el. vasárnap a szövetség tagjai meg kezdték a munkát: a várostól a balla-kuthoz vezető ut két oldalán ültették a facsemetéket. /mti/

bb 20. a tolna megyei uttörő táncsoportok bemutatója szekszárdon

vid. cs ká 1973. március 18.

tolna megye legjobb uttörő táncsoportjainak színpompás parádéját rendezték meg vasárnap szekszárdon, a forradalmi ifjúsági napok alkalmából. a bábics mihály megyei művelődési központ színháztermében lezajlott találkozóan a járási vetélkedőkön aranyéremmel díjazott dombóvári, szekszárdi, bonyhádi, izmenyi, kocsolai, regölyi, sióagárdi és zombai uttörő csoportok mutatták be szülőhelyük népi táncait, gyermekjátékait. a kalocsán megrendezendő országos fesztiválon. /mti/

bb 21. petőfi - emléktúra a salgói várhoz

vid cs ká 1973. március 18.

öt ezáz salgótarjáni fiatal vasárnap petőfi - emléktúrán vett részt. a kisz salgótarjáni városi bizottsága által rendezett túra célpontja a salgói várnál elhelyezett emléktábla volt, ahol a költő 1845 - ben megpihent. varga györgynek, a kisz városi bizottsága titkárnak megemlékezése után a karancsapujtói irodalmi színpad bemutatta a költő műveiből összeállított műsorát. ezt követően a fiatalok felkeresték a somskői vár tövében lévő petőfi- kunyhót. /mti/

13.35/ cs

-10-

bb.22. kórushangverseny szegeden

vid. cs ká 1973. március 18.

az énekkarok ötödik országos minősítő hangversenyén helyezést elért csongrád megyei kórusok vasárnap hangversenyt adtak szegeden a bartók béla művelődési házban. hat szegedi, - hódmezővásárhelyi és a zánkányszéki parasztkórus lépett dobogóra. a minősített kórusoknak a kórusok országos tanácsa nevében erdei andrás adta át az emléklapokat és a diplomákat. fesztivál fokozatot kapott a szakszervezetek szegedi általános munkáskórusa, aranyfokozatot és diplomát nyert a szegedi bartók béla művelődési ház kamarakórusa. /mti/

bb 23. parképítés kőbányán társadalmi munkában

t tf gk cs ká 1973. március 18.

a főváros kertészetileg rendezett legnagyobb -20 hektár területű- pihenőterülete lesz a magyar - szovjet barátsági park, amelynek építésén vasárnap társadalmi munkások sok százas sereg serénykedett. kőbánya óhegy nevű részén, a harmat utcai lakótelep mellett, formálódik a korszerű kertészeti, parkalakítási elképzelések szerint megtervezett park; s- mint a vasárnapi munkálatok irányítói elmondták - a felszabadulás 1975. évi jubileumára készül el.

miután az egykor parlagon hevert, bozót nőtte föld terepsimító munkáit korábban már elvégezték, ezen a vasárnapon a faültetéshez láttak hozzá. legalább 1500-an vették ki részüket a társadalmi munkából. dolgoztak itt hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz katonái mellettük a magyar katonatársak, kisz- fiatalok, középiskolások, ifjúkommunisták, a x. kerületi gyárakból, üzemekből jött szocialista brigádtagok és kőbányai lakosok. somogy megyéből érkezett az elültetendő szállítmány 3000 facsemete. nyár-, hárs-, fenyő-, tölgy- és még vagy huszféle fa díszíti majd a parkot. a kellemes természeti környezet sokféle praktikus létesítményt ölel majd körül: lesz a parkban különféle sportpálya, játszótér, pihenőkör, sétakert. középütt tágas díszteret alakítanak ki, s itt emlékmű szimbolizálja majd a magyar- szovjet barátságot.

elmondták a parképítők, hogy a társadalmi munka- amelynek szervezői a kerületben: a párt- és a kisz- bizottság, a tanács és a népfrontbizottság- ezután itt folyamatos lesz, a hétköznapokon is dolgozhatnak a lakóhelyükért tenni akaró, vállalkozó kedvű kőbányaiak. igen sok társadalmi munkárat ajánlottak fel például a közép iskolások. vasárnap is ott voltak a faültetők között az inász daniel gépjárműközlékedési szakközepiskola diákjai, több mint kétszázan az ott tanuló 360 fiatal közül. ez az iskola tizenkét éve működik, ezért a diákok személyenként 12 óra társadalmi munkát vállaltak a jubileumi parkért. /mti/

13.45/cs

-11-

bb 24. gyermekrajzok petőfiről

t t f g k á -cs

1973. március 18.

Öt ezer pályamű érkezett a petőfi-évfordulóra kiírt országos gyermekrajz-pályázatra, amelyek legsikerültebb munkáiból budapesten a petőfi irodalmi múzeumban kiállítást rendeztek. vasárnap délelőtt - nagy- számú gyermekcsereg, szülők, hozzátartozók jelenlétében - az Iróházaspár, Károlyi Amy és Weöres Sándor nyitotta meg a kiállítást, ebből az alkalomból adták át a díjakat, jutalmakat a petőfi életét idéző, megannyi versét megalevenítő színes kompozíciók legjobbjaiért a gyermekművészeknek. harmincnégy - közte tíz első- díjat adtak át. a kiállítás rendezői elmondták, hogy meglehetősen magas színvonalú volt a pályázat többzres anyaga, noha kétségtelen, hogy a képzőművészeti rátermettséget az ifjú alkotók gyermekei fantáziával pótolták.

a gyermekrajz- tárlat kapcsán a petőfi irodalmi múzeum közli az érdeklődőkkel, hogy hétfőn/19- én/, a szokástól eltérően a múzeum nyitva lesz, de 20-án és 21- én- technikai okok miatt - nem tartják nyitva a kiállításokat. arról is értesíti közönségét a múzeum, hogy hétfőn 16 órai kezdettel - az országos filharmóniával közösen - petőfi irodalmi délután- ra várják az érdeklődőket. „1848, te csillag, - ez a címe a műsornak. közreműködői: horváth ferenc, bitskey tiber, nagy gábor, szersén gyula, krause annamária és tekeres sándor./mti/

bb. Ifjúsági kulturális programok vas megyében

vid cs k á

1973. március 18.

gazdak ifjúsági kulturális programot bonyolítottak te vasárnap vas megyében. petőfi sándor születésének 150. évfordulója tiszteletére körmenden, az ifjúsági központban a körmendi járás fiataljai rendeztek szavaló- versenyt. kőszegen kulturális szemlén mutatkoztak be a város műkedvelő együttese, énekesei, népi táncosai, énekkarai. vasárnap tartották a jurai művelődési központban az irodalmi színpadok, színjátszók és vers- mondók versenyét is. Lukács házában vit vetélkedőt rendeztek a szombathelyi járás fiataljai. szombathelyen a berzsenyi dániel megyei könyvtárban rendhagyó irodalom órát tartottak a gyermekkönyvtár olvasóinak sellei zoltán, dévai nagy kamilla és bige józsef előadóművészek közreműködésével./ mti/

13.55 /-cs

-12-

bb 25. iskolai névadó szegeden

vid/ká-ju k á

1973. március 18.

szeged második kerületében vasárnap délelőtt petőfi sándor nevét vette fel a benczur utcai általános iskola. a névadó eseményen a tanulók irodalmi műsort adtak, majd kiállítást nyitottak meg. a bemutatott anyag felidézi petőfi életutját, s képet ad az iskola történetéről. /mti/

bb 27. dunántúli ifju muzsikuskok hangversenye győrött

vid tm-ju k á

1973. március 18.

egy héttel ezelőtt kezdődött győrött a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola, a zeneművészeti szakiskola és az állami zenei- skola rendezésében a dunántúli ifju muzsikuskok fesztiválja. a fesztiválon 12 dunántúli város zeneiskolájának növendékei vesz- nek részt. a verseny félidejéhez érkezett. vasárnap a rába művelődési központ nagytermében a Liszt ferenc zeneművészeti fő- iskola győri tagozatának kamarazene-kara vivaldi-estet tartott. turcsányi tiber gordonka és laczó istván hegedűművész közremű- ködéssel. a zenekart németh gusztáv vezényelte.

az ifju muzsikuskok fesztiválja március 25-én záróhangver- sennyel és ünnepélyes díjkiosztással ér véget. /mti/

bb 28. az „ éneklő ifjuság „ északdunántúli területi döntő- je győrött

vid/tm-ju k á

1973. március 18.

a magyar rádió és televízió ifjúsági osztálya, a kórusok országos tanácsa és a győri városi tanács művelődés- ügyi osztálya szervezésében vasárnap győrött a tanítóképző intézet dísztermében tartották meg az „ éneklő ifjuság „ kó- rusverseny észak-dunántúli területi döntőjét. győrött, székes- fehérvárról két-két kórus, papáról, veszprémből, tatabányá- ról pedig egy-egy kórus vett részt a hangversenyen. a kóru- sok kodály, bartók és a mai magyar zeneszerzők műveit tolmá- csolták magas színvonalon. a magyar rádió a verseny hang- szalagra rögzítette, s a későbbiek során műsorára tűzi. /mti/

13.50/ju

--

- 13 -

bb. 29. kopernikusz emlékkiállítás debrecenben

vid. cs ká

1973. március 18.

a művelődési központ rendezésében vasárnap kopernikusz emlékkiállítást nyitottak meg debrecenben a művész moziban. az 500 évvel ezelőtt született nagy lengyel csillagász életéről, munkásságáról írt könyveket, dokumentumokat állították ki.
/mt1/

--

bb. 30. tsz. brigádok kulturális vetélkedője

vid. cs ká

1973. március 18.

a hajdusági termelészövetkezetekben dolgozó 21. brigád bizonyította alapos felkészültségét a kabai művelődési házban vasárnap megrendezett kulturális vetélkedőn. ezzel befejeződött hajduabihar megyében az idén harmadik ízben kiírt „a falu szocialista kulturája” című verseny elődöntője. az elődöntő első hat helyezette értékes könyvjutalmat, rézkarcokat, személyi használati tárgyakat kapott. mind a három területi szövetség-től két-két brigád került a megyei döntőbe, amely március 25.-én rendeznek meg debrecenben. a termelészövetkezeti brigádokkal együtt versenyez majd két állami gazdaságban dolgozó brigád is.
/mt1/

bb 31. hazánkba érkezett a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház - vasárnap két előadással mutatkoztak be nyíregyházán

vid . ká - cs

1973 . március 18.

tíz napos vendégszereplésre hazánkba érkezett a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház. a harminctagu társulatot vasárnap fogadták jétékának első állomásán nyíregyházán.

az együttes magyarországi tartózkodása során, március 18-28 között 13 előadást tart. tamási áron: galóka szírvárvány című drámáját és a ki vagy te? című paul everac művet mutatja be. a művészek vasárnap a nyíregyházi mórícz zsigmond színházban két előadással mutatkoztak be.

a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház társulata szabócsí szereplésének befejezése után budapestre látogat, ahol többször a közönség elé lép. ezenkívül bemutatót tart inotán, tatabányán, tatán és cegléden. / mt1/

--

1445/cs

14

ke 16. 15

bb 32. meteorológiai küldöttség utazott prágába

k sb gg cs - ká

1973. március 18.

a szocialista országok kozmikus meteorológiai együttműködésének állandó munkacsoportja március 19- től 24-ig prágában tartja vi. ülészetét. a magyar népköztársaság meteorológiai szolgálatának delegációja dr. dési frigynek , a szolgálat elnökének vezetésével vasárnap utazott el prágába.
/ mt1/

--

bb 33. erdőtüzek heves megyében

vid -cs ká

1973 . március 18.

heves megyében a legutóbbi 24 órában tizenkét esetben riasztották a tűzoltókat . bekölce község közelében mintegy öt hektárnyi területen pusztított az erdőtüz: a 10-15 éves fiatal fenyves egyrésze a lángok maradványává vált. gyöngyösoroszi község határában az avartüz átterjedt az erdőre és hat hektárnyi területen okozott kárt. a felelőség megállapítására a vizsgálat indult. /mt1/

--

bb 34. öntöznek a duna - mentén

vid cs - ká

1973 . március 18.

az idei első vasárnapot töltötték munkával bács- kiskun megye mezőgazdasági dolgozói. a tavaszi időt főként a traktorosok használták ki: mintegy 800 erő-és munkagép készítette a kukorica magágyát. hétfőn az előkészített földeken megkezdik a takarmánynövény vetését. a kertészetekben általános volt a munka vasárnap. a kecskemét környéki szőlősökben, gyümölcsösökben metszték az ültetvényeket, s helyenként már permetezték is a fákat . a dunamentén működésbe léptek az öntözőberendezések: az őszi kalászosokat frissítették fel mesterséges csapadékkal.
/ mt1/

--

14.50 /cs

15-

ke 16. 15

bb 35. komárom megyei munkásénekkarok találkozója esztergomban

vid/ny ká

1973. március 18.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsa évről-évre megrendezi - a tanácsköztársaság évfordulójának tiszteletére - a munkáskórusok megyei találkozóját. vasárnap a 15. ilyen hangversenyre került sor esztergomban, a labor műszeripari művek kulturtermében.

a találkozón 11 együttes, mintegy 500 dalosa lépett fel. szerepelt esztergom mindkét, országszerte ismert együttese, a monteverdi kamarakórus és a labor nim balassa bálint énekkar. a műsorban, amelyen klasszikus és modern szerzők művei szerepeltek, több megyei, illetve esztergomi eredetű, vagy a városról szóló dalt adtak elő. a hangverseny után a zsűri tagjai és a kórusvezetők szakmai vitát rendeztek./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

tf/tm/e ká

1973. március 18.

kérjük mai bb. 23-as /parképités kőbányán.../ hírünk második bekezdése után beírni a következő mondatot:

közéleti személyiségek is jártak a nap folyamán a kőbányai parképitésnél: elültetett egy-egy fát nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára, kelemen lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese, valamint a szovjet déli hadseregcsoportharcra parancsnokságának nevében b.p. ivanov vezérrezredes, hadseregparancsnok és f.k. iscsenko vezérőrnagy is. /mti/

17.27/e

- 16 -

bb.36. körkép a kirándulóhelyekről

ö vid/tf/tm/e ká

1973. március 18.

az ország különböző részeiből küldtek jelentést az mti-nek arról: milyen volt a forgalom a kedvelt turahelyeken a naptári től „hivatalosan”, utolsó vasárnapján.

szentendre, visegrád utcicéllal zsúfolt hév-szerelvények, autókarakavánok jelezték a fővárosból felkereskedett kirándulók sokaságát. pomáznál aztán gyalogosan vágtak neki a természet barátai a pilisi hegyeknek. a küszöbön álló tavaszt visegrádon a vendéglők fellendült déli forgalma is jelezte. a duna-kanyarban megjelentek, edzést tartottak az evazós sportolók. a vízi emberek másik szektájához tartozók, a horgászok is örömmel fogadják a vasárnapi jó időt: szentendrénél, tahiótfalu környékén nagy kedvvel, ám kevés eredménnyel pecáztak. több szerencsével jártak a dobogóköt meg a pilis többi vonzó helyét felkereső kirándulók: sok-sok hóvirágot, kökört szedhettek.

az ország caucsán, kékestetőn még mindig 20 centiméteres hótakaró fogadja a téli sportok kedvelőit. a mátra déli lejtőit viszont a tavaszi virágok borítják, a pirosló hunyor, hóvirág, s nyitlik már a kankalin is. zöldell az erdők alja, a védett völgyeket dusan borítják a mogyoróbokrok barkái.

pecsett benépesült a korzó, a város környékén meg a sok szőlőkert és gyümölcsös, hiszen kedvezett a vasárnapi időjárás a tavaszi munkákhoz. dél-baranya kedvelt fürdőhelyén, harkányban délután kétezren élvezték a kitűnő termálvizet a strand téli-sített medencéjében.

vas megyében hegyen-völgyön - pontosabban: a szabó-hegyen és a király-völgyben - nagy volt a kirándulóforgalom. kőszeg - a város 120 emlékével és sok más nevezettségével - népes vendégsereget vonzott. sokan jártak a jáki templomnál és a megye híres arborétumaiban is. /mti/

bb. 37. nyolc haláleset

1 tf/gk/e ká

1973. március 18.

figyelmetlenül vezetett a békés megyei csárdaszálláshoz vezető úton a motorkerékpározó varga jános 41 éves köröstarcsai kubikos: felborult és a helyszínen meghalt.

ittasan akart átmenni az uttesten sajkóka községben szabon dező 43 éves sajkóivánkai mív-dolgozó, s elütötte egy személyautó. kórházba szállítás közben meghalt.

17.33/e

/folyt.köv./

14.45

- 17 -

bb. 37. /nyolc halál...folyt./e

ittas volt kókai Lajos 47 éves csongrádi tsz-tag is, aki csapa és csongrád között lelte halálát; a lejtős uton lovaskocsijával felborult és a kerekek alá került.

örizetbe vették azt a motorkerékpárost, aki tápiószentmártonban elütötte a kerékpáron közlekedő tóth kálmán 50 éves helybéli alkalmi munkást. a baleset következtében tóth - a kórházba szállítás után - meghalt.

vizsgálat indult a budapesten a 2. kerület, hidegkúti ut 90. szám alatti történt családi tragédia okának felderítésére: bakasai ferenc egyéves fiugyermeke hirtelen meghalt. feltehetőleg oxigénhiány miatt, mert a lakásban benzintüzelésre átalakított, szabadégű „vulkán”, petroforral fűtöttek. a gyermek testvérét - két éves kislányt - enyhébb rosszulléttel kórházba szállították.

a vonat kerekei alatt lelte halálát hossza tivadar 26 éves miskolci áruforgalmi előadó, aki a miskolc-gömöri pályaudvaron leugrott egy mozgó szerelvényről.

a győrszemerei máv-állomásról kifutott személyvonatból kiugrott herenkovics imre 24 éves gyári munkás: a töltés mellett egy vizesárokba esett és megfulladt.

csurgó istván 39 éves máv-jegyvizsgáló szegedszentmihálytelki házából - mialatt az apa otthon tartózkodott - a kertkapun át kimentek a gyerekek, a 4 éves csaba és a 2 éves gábor; a közeli mocsaras területre tévedtek, s itt a kisebbik fiú egy vizes gödörbe esett és megfulladt. a rendőrség vizsgálatot indított. /mtl/

18.10./ cs

se

- 18 -

bb 38. belsőldi hírek jegyzéke vasárnap zárásig

- 1./ emlékemisorok a tanácsköztársaságról
 - 2./ pedagógus korsz fesztivál
 - 3./ turista pihenőhelyek
 - 4./ nyitot kapuk a bkv -nál
 - 5./ borsodi jelölőgyűlések
 - 6./ márciusi virágpompa
 - 7./ a Lajna együttes magyarországon
 - 8./ vad számlálás
 - 9./ megélénült a madár világ
 - 10./ barátkozás a zene jegyében
 - 11./ időjárás
 - 12./ hamburger emlékünnepek
 - 13./ amatőr képzőművészek
 - 14./ petőfi emléktábla
 - 15./ petőfi vándorgyűlés
 - 16./ belgrádi festőművész
 - 17./ vándorművészek
 - 18./ kommunista műszak
 - 19./ centenárius fásítás
 - 20./ uttörő táncsoportok
 - 21./ petőfi emlék tura
 - 22./ korushangverseny
 - 23./ park építés köbányán
 - 24./ gyermekrajzok petőfiről
 - 25./ iskolai névadó
 - 26./ ifjúsági kulturális programok
 - 27./ ifju muzsikusok
 - 28./ éneklőifjúság korusverseny
 - 29./ kopernikusz emlékkiállítás
 - 30./ tsz brigádok kulturális vetélkedője
 - 31./ sepsiszentgyörgyi színház hazánkban
 - 32./ meteorológiai küldöttség
 - 33./ erdő tüzek
 - 34./ öntöznek a dunamentén
 - 35./ munkás énekkarok találkozója
 - 36./ körkép a kiránduló helyekről
 - 37./ halálos balesetek
 - 38./ hírjegyzék
- / mtl/

főszerkesztő : burján sándor
ügyeletés szerkesztő: kálmán sándor

18.45/cs

se 19.00

- 19 -

- V E G E -